
 
 

 

 

Railway Group D Expected Questions 

QUESTION 1 
निम्ि प्रश्न में निए गए निकल्पों में से उस संख्या का चयि कीनिये निसे 

प्रश्निाचक नचह्न(?) के स्थाि पर रखा िा सकता है। 

125 7 2 25 
39 9 8 39 
98 6 4 ? 
a)23                b) 27              c) 35            d) 49 

QUESTION 2 
निम्ि प्रश्न में एक कथि और उसके बाि िो तकक  I और II निए गये हैं। आपको 

निए गये कथि को सत्य माििा है, भले ही िे ज्ञात तथ्यों से अलग प्रतीत होते 

हों। आपको तय करिा है नक, निम्िनलनखत तकों में से कौिसे तकक  सबल हैं और 
कौिसे तकक  िुबकल हैं। 

कथन: क्या गनत रोधकों पर प्रनतबन्ध लगा िेिा चानहए? 

तकक  I: हां, आंकड़ें िर्ाकते हैं नक गनत रोधकों को लगािे के बाि िुर्कटिाओ ंकी 
संख्या में िनृि हुई है। 

तकक  II: िहीं, ये तेि गनत िाले चालकों को एक पाठ पढ़ाता है। 

a) यनि केिल तकक  I सबल है। 

b) यनि केिल तकक  II सबल है। 

c) यनि तकक  I और तकक  II िोिों सबल हैं।  

d) यनि ि तो तकक  I और ि ही तकक  II सबल हैं।   

 

QUESTION 3Z 
एक अिुक्रम निया गया है, निसमें से एक पि लुप्त है। निए गये निकल्पों में से िह 

सही निकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करेगा। 

PV, UA, ZF, ?, JP 

a) EK                         b) DL 
c) EJ                           d) DK 

QUESTION 4 
एक फॉटोग्राफर की ओर इर्ारा करते हुए, सुनिता कहती है, “यह मेरी बहि की 

सास के इकलौते बेटे की पत्िी का बेटा है।” सुनिता लड़के के साथ कैसे 

संबंनधत है? 

a) मौसी                  b) मााँ 

c) िािी                 d) निधाकररत िहीं नकया िा सकता 

                    
QUESTION 5 
निम्िनलनखत र्ब्िों को र्ब्िकोर् क्रम के अिुसार व्यिनस्थत कीनिये। 

1. Loathe 2. Living 3. Locate 4. Local 5. Literate 

a) 52143             b) 52134 
c) 51234             d) 51243 
 

QUESTION 6 
लड़कों की एक पंनि में, अतुल रु्रुआत से सातिां और अंत से बाईसिां है। 

पंनि में नकतिे लड़के हैं? 

a) 27       b) 28       c) 29         d)30 

QUESTION 7 
निम्ि प्रश्न में निए गए निकल्पों से सम्बनन्धत र्ब्ि का चयि कीनिये। 

नक्रकेट : 11 : िॉलीबॉल : ? 

a) 5              b) 6 
c) 9              d) 11 
 

QUESTION 8 
नििेर्: निम्िनलनखत प्रश्न में I और II से अंनकत िो कथि निए गये हैं। ये कथि 

या तो एक स्ितंत्र कारण या एक उभयनिष्ठ कारण के प्रभाि हो सकते हैं। इि 

कथिों में से एक अन्य कथि का प्रभाि हो सकता है। िोिों कथिों को पनढ़ए 
और निणकय कीनिए नक निम्िनलनखत निकल्पों में से कौिसा उत्तर योग्य रूप से 

इि िो कथिों के बीच के संबधं को िर्ाकता है। 

कथि: 

I. कॉलेि की कक्षाओ ंके अंिर सेल फोि का उपयोग करिे से छात्रों को 
प्रनतबंध लगा निया। 

II. कॉलेि के छात्रों में से कई व्याख्याि के िौराि सेल फोि के साथ खेलते हुए 
पाए गए। 

a) कथि I कारण है और कथि II प्रभाि है। 

b) कथि II कारण है और कथि I प्रभाि है। 

c) कथि I और कथि II िोिों स्ितंत्र कारण हैं। d) कथि I और कथि II 
िोिों स्ितंत्र कारणों के प्रभाि हैं। 

 
QUESTION 9 
एक पासे की िो नस्थनतयााँ िी गई हैं। Red के निपरीत पृष्ठ ज्ञात कीनिये। 

 
a) Blue 

b) White  

c) Black 

d) ज्ञात िहीं नकया िा सकता 



 
 

 

QUESTION 10 
एक निनर्ष्ट कूट भाषा में "RANGE" को "FIQEW" के रूप में नलखा गया है 

और "ARAGE" को "FIDVF" के रूप में नलखा गया है। तो उस कूट भाषा में 

"PRANK" को कैसे नलखा गया है? 

a) MQEWV               b) LPDVU 

c) UVDPL                  d) VWEQM 

 
QUESTION 11 
यनि महीिे का चौथा निि मंगलिार है, तो उस महीिे के 21िें निि के बाि 5िां 

निि कौि सा निि पड़ेगा? 

a) सोमिार                 b) मंगलिार 

c) बुधिार                  d) गुरुिार 

QUESTION 12 
_______ निम्ि प्रश्न में एक कथि और उसके बाि I और II से अंनकत िो निष्कषक 

निए गये हैं| आपको निए गये कथिों को सत्य माििा है, भले ही िे ज्ञात तथ्यों से 

अलग प्रतीत होते हों। निणकय कीनिए नक निये गये निष्कषों में से कौि सा निष्कषक 

निनित रूप से कथि से निकाला िा सकता है। 

कथन: 

बािार में सनब्ियों की कीमत बढ़ रही है। 

ननष्कर्क: 

I. सनब्ियां एक िुलकभ िस्तु होती िा रही हैं। 

II. लोग सनब्ियां िहीं खा सकते। 

a) नसफक  निष्कषक I सही है  

b) नसफक  निष्कषक II सही है 

c) िोिों निष्कषक I और II सही हैं 

d) ि तो निष्कषक I और ि ही निष्कषक II सही है  

 

QUESTION 13 
निम्ि प्रश्न में एक कथि और उसके बाि I और II से अंनकत िो निष्कषक निए गये 

हैं। आपको निए गये कथि को सत्य माििा है, भले ही िे ज्ञात तथ्यों से अलग 

प्रतीत होते हों। सभी निष्कषों को पनढ़ए और नफर निणकय कीनिए नक निये गये 

निष्कषों में से कौि सा निष्कषक ज्ञात तथ्यों को ििरअंिाि करिे पर कथिों का 

तानकक क रूप से अिुसरण करता है। 

कथन: 

सरकार िे बाढ़ प्रभानित के्षत्र के नलए सहायता पैकेि की र्ोषणा की है। 

ननष्कर्क: 

I. एक के्षत्र में गंभीर बाढ़ आई है। 

II. सरकार द्वारा उठाये गये इस किम के पहले उस के्षत्र में कोई सहायता प्रिाि 

िहीं की गई थी। 

a) नसफक  निष्कषक I अिसुरण करता है  

b) नसफक  निष्कषक II अिुसरण करता है 

c) I और II िोिों निष्कषक अिुसरण करते हैं  

d) कोई भी निष्कषक अिुसरण िहीं करता है  

 

QUESTION 14 
3 बिे और 4 बिे के बीच नकस समय र्ड़ी की सुईयां एक साथ होती हैं? 

a) 16
4

11
                 b) 14

4

13
 

c) 5
4

11
                   d) 11

4

19
                 

QUESTION 15 
निये गये अिुक्रम में एक पि लुप्त है। निए गए निकल्पों से सही निकल्प का चयि 

करके अिुक्रम को पणूक कीनिये। 

6, 8, 28, 146, ? 

a) 276                      b) 588 

c) 1030                    d) 1254 

QUESTION 16 
निम्िनलनखत प्रश्न में, निए गए निकल्पों में से सबंंनधत र्ब्ि को चुनिए।  

िोगी : एकांत ∷ र्ुसपैनठए : ? 

a) पुनलस                            b) चोर 

c) सेंधमार                           d) अनतनथ 

 

QUESTION 17 
एक निनित कूट भाषा में, "WILDHORN" को "1133" के रूप में नलखा गया है 

और "RAPTURE" को "1089" के रूप में नलखा गया है। उस कूट भाषा में 

"PORTLOUIS" को कैसे नलखा िाएगा? 

a) 1395 b) 1485 

c) 1584d) 1595 

QUESTION 18 
िीचे निए गए प्रश्न में एक िाक्य और िो धारणाएाँ I और II िी हुई हैं| धारणा िह 

होती है निसे ऐसे ही नबिा प्रमाण के माि नलया िाता हैI आपको िाक्य और 

धारणाओ ंको िेखिा है और बतािा है नक कौि सी धारणा िाक्य में निनहत हैI 

वाक्य: बढ़े हुए िायु प्रिूषण से लड़िे के नलए सम-निषम यातायात प्रणाली 

लगािे पर लोगों से नमनित प्रनतनक्रया नमली हैI 

धारणा: 

I. सम-निषम प्रणाली की ििह से िायु प्रिुषण कम हुआ हैI 

II. प्रत्येक िागररक िे सम-निषम प्रणाली को अपिाया हैI 

a) नसफक  धारणा I निनहत है b) नसफक  धारणा II निनहत है 

c) िा तो धारणा I और िा ही II निनहत है d I और II िोिों धारणा निनहत हैं 

 

QUESTION 19 
चार लड़नकयां-ररया, टीिा, िीती और मोिा लूडो खेल रहे हैं, ररया िनक्षण के 

सम्मुख है, मोिा पूिक की ओर सम्मुख है, िीती पनिम की ओर सम्मुख है और 

टीिा िीती के बाए ंपर बैठी है। 

टीिा के सामिे कौि बैठा है? 

a) ररया                                     b) िीनत 

c) निधाकररत िहीं कर सकते          d) मोिा 

QUESTION 20 
यनि िेहा कहती है, "अिषुा के नपता रामू मेरे ससुर मिीष के इकलौते बेटे हैं", तब 

नबंधु, िो अिुषा की बहि है मिीष से कैसे संबनंधत है? 

a) भतीिी                        b) बेटी 

c) पोती                            d) बहू 

QUESTION 21 
निकल्पों में से, उस र्ब्ि का चयि कीनिए निसे निए गए र्ब्ि के अक्षरों का 

उपयोग करके िहीं बिाया िा सकता है। 

निया गया र्ब्ि: INDUSTRY 



 
 

 

 

a) TURN                 b) DRY 

c) DUSTER            d) STUDY 
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